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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 021 
 

FECHA:  MARZO 01 DE 2019 
HORA:  08:18 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Buenos días para todos, antes de empezar, quisiera pedirle el favor al Honorable 
Concejal  Elberth Patiño y Manuel Oquendo si hacemos entrar al señor Alcalde por 
favor.  
 
Muy buenos días para todos, luego de este percance técnico que tuvimos, pedirles 
disculpas a nombre del equipo técnico de la corporación, siendo hoy vieres 01 de 
marzo 8:17 minutos damos inicio  a la Sesión del día de hoy, por favor Secretario 
primero, no sin antes saludar y darle la mas bienvenida a todos los que nos acompañan 
hoy en el Recinto, agradecer a todos los Secretarios, directivos, Secretarios, al señor 
Alcalde que nos  acompaña en el día de hoy, Un saludo especial para mis dos 
compañeros de Mesa Directiva, nuestro Secretario, los Corporados que estamos en el 
día de hoy, la ciudadana que nos acompaña y el equipo técnico de nuestro Concejo 
Municipal, también al delegado de la Contraloría y a nuestro Personero Municipal. 
 
Siendo las 8 y 17 de la mañana damos inicio a la Sesión de hoy, por favor Secretario 
leer el orden del día 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Marzo 01  de 2019, hora 8 y 18 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
3. INSTALACIÓN DE LA SESIONES ORDINARIAS DE LOS MESES DE MARZO Y 

ABRIL DE 2019 A CARGO DEL SEÑOR ACALDE CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ 
MIRA O SU DELEGADO 

4. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALCALDE CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA, 
TEMA: RENDICIÓN DE INFORME GENERAL ANUAL SEGÚN LA LEY 136 DE 
1994 

5. COMUNICACIONES 
6. PROPOSICIONES  
7. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                         Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
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JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                             Presente                      
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                            Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                               Presente    
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                            
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
 
Señor  Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. INSTALACIÓN DE LA SESIONES ORDINARIAS DE LOS MESES DE MARZO Y 
ABRIL DE 2019 A CARGO DEL SEÑOR ACALDE CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 
O SU DELEGADO 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA ALCALDE 
MUNICIPAL  
 
Muy buenos días, un saludo especial para la Mesa Principal del Honorable Concejo, 
señor Presidente, señores Concejales, sub contralor, señor Personero, funcionarios de 
la Administración Municipal, Secretarios y la comunidad que nos acompaña. 
 
Nuevamente acudo al Recinto del Honorable Concejo Municipal de Bello, con el fin de 
darle oficialidad e instalación a las Sesiones Ordinarias correspondientes a los meses 
de marzo y abril  del presente año. 
 
Como primera autoridad política de la ciudad me complace ver como el trabajo de la 
corporación democrática de los bellanitas y en especial la de todos y cada uno de 
ustedes Honorables Concejales ha redundado en la entrega de importantes 
herramientas jurídicas  y técnicas para la buena marcha de la Administración Municipal, 
se  ha traducido en Acuerdo Municipales que le han permitido a la Administración, que 
me honro presidir en contar entre otros un Plan  de Desarrollo que durante  los tres 
primero años de gobierno ha ejecutado  más de un billón de pesos y que han marcado 
la hoja de ruta de una Ciudad de Progreso   con un avance del 86% de ejecución 
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acumulado. 
 
Tal como lo prometí al pueblo bellanita durante la campaña electoral que me llegó y 
que me llevo a ser elegido como Alcalde de todos los bellanitas. 
 
No ha sido fácil el camino recorrido y seguro habrán nuevas dificultades para terminar 
las metas y objetivos para este último año de nuestro mandato. Hoy nos encontramos 
frete a una dificultad importante en matrería de seguridad que estoy seguro que con el 
concurso de los Secretarios, del gobierno, de toda la ciudadanía, del bien de la Fuerza 
Pública, del batallón Pedro Nel Ospina, de la Policía Nacional, los organismos de 
inteligencia y desde luego el acompañamiento de ustedes Honorables Concejales lo 
vamos a superar. 
 
Como primera autoridad de Policía de la ciudad, he dado las órdenes en el Consejo de 
gobierno y en los consejos de seguridad que hemos realizado esta semana para que 
se haga uso de todas las herramientas legales para devolverle a la ciudad  su 
seguridad que es tan importante para su bienestar. Tenemos que volver a tener 
indicadores positivos, como los del homicidio que el año paspado se redujo a un 4%, 
no descansaremos hasta lograrlo  y para ello ustedes son testigos de las medidas que 
están en marcha como el aumento de la Fuerza Pública y el aumento de  la 
operatividad, las medidas para el parrillero hombre y mujer que a pesar de la inmensa 
mayoría de los motociclistas lo hacen bien no faltan los que utiliza este medio de 
transporte para cometer toda clase de delitos. 
 
De igual manera habrá control contra los establecimientos públicos  para que adelanten 
la hora de sierre como medida preventiva que esperamos sean medidas que podamos 
levantar pronto, una vez la fuerza pública tenga nuevamente el control sobre la 
delincuencia que indudablemente vamos a contrarrestar para llevarlos junto a la justicia 
y que sean judicializados. 
 
Hemos exigido  a las autoridades departamentales y nacionales el aumento de los 
cuadrantes de vigilancia, para que tengamos una mayor cubertura en los barrios y el 
acompañamiento a los  transportadores y constructores de los organizamos de 
inteligencia para que desmantelen los grupos delincuenciales organizados que operan 
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en la ciudad, estructuras criminales que tanto le hacen a nuestra comunidad. 
 
Este año instalaremos mas cámaras de seguridad  y tenderemos una aumento del pie 
de fuerza en los barrios, todo ello aunado a la reactivación de las cámaras de 
fotodetección y el aumento de la operatividad de los agentes de tránsito, que desde el 
miércoles se encuentran haciendo cumplir la medidas de patrullero hombre, mujer con 
más de 200 infracciones sancionadas; durante mi administración hemos enfocado el 
esfuerzo a la inversión social  para aumentar las oportunidades de los jóvenes con el 
fin de que sean derrotados por los grupos delincuenciales, hemos apoyado 35 
iniciativas de inversión para el emprendimiento empresarial y hemos beneficiado  a 
mas de  4.000 personas e el banco de las oportunidades bellanitas, para prevenir que 
nuestras mujeres caigan en la ilegalidad, hemos beneficiado a 370 beneficiadas en la 
formación para el empleo y tenemos más de 200 mujeres beneficiadas en   actividades 
físicas y lúdicas, hemos logrado colocar el mercado laboral a 245 bellanitas, la mayoría 
de ellos jóvenes  a través de la Gerencia de Desarrollo y Progreso y tenemos una base 
de datos de 1470 personas a las que le estamos ubicando un empleo. 
 
Somos de las pocas ciudades del país que cuenta con un albergue para víctimas del 
conflicto armado y albergue para victimas de abandono  y violencia intrafamiliar, así 
mismo tenemos atención en primeras necesidades al habitante de calle, los centros de 
bienestar del anciano funcionan plenamente y mejoramos las condiciones del hogar del 
desvalido con una nueva sede que ha mejorado su calidad de vida. 
 
Creamos la primera Secretaría del adulto mayor en el país y logramos conformar y 
fortalecer a 200 grupos de adultos mayores, todos ellos con uniformes y muchos de 
ellos con  comedores comunitarios. 
 
En materia de inclusión social , hemos logrado hacer parte de nuestra cultura bellanita, 
las fiestas del afrodecendiente y contar con la mesa del LGTBI mas exitosa del 
departamento de Antioquia y pronto inauguraremos un moderno centro de 
acondicionamiento físico para nuestra población de discapacitados, apoyamos a 
nuestros jóvenes en materia deportiva para alejarlos de las drogas y los llevamos a 
participar en diferentes costas deportivas que nos han dado gusto en los juegos 
departamentales, en donde quedamos campeones de futbol y de atletismo, tenemos 
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los dos mejores equipos de futbol sala del país y qué decir de los juegos municipales, 
mas conocido como el Mundialito con una participación de más de 4.000 jóvenes. 
 
La  participación nacional de los juegos centroamericanos de artes marciales, con 
nuestra participación en el campeonato mundial de porrismo y danza urbana  ocupando 
el 7 lugar a nivel mundial. 
 
En materia de educación tenemos una cobertura del 96% que llega a todos los barrios 
de la ciudad y garantiza que ningún niño, o niña o adolescente se quede por fuera del 
tema escolar totalmente gratuitito conformado con restaurante escolar. 
 
Terminamos las adecuaciones del mega colegio Tomas Cadavid y nos enfocamos en la 
terminación de la segunda etapa del mega colegio Paris con una inversión de 
$5.000.000.000. 
 
En materia de salud, durante mi administración logramos erradicar la epidemia del 
dengue de la ciudad, estamos a la cabeza del departamento de Antioquia en 
vacunación de caninos y felinos con unas cifras estables como 27.000 en estos tres 
años  y 32.000 para terminar este año de mi mandato. 
 
Tenemos un albergue para mascotas abandonadas o maltratadas que en la actualidad 
tienden a 75, se han recuperado más de 60 animales de fauna silvestre y se han 
sembrado más de 160.000 árboles en el cerro Quitasol y en otros sectores del 
municipio. 
 
Bello está a la cabeza en vacunación de menores de  5años con indicadores de 
cumplimiento del 105% uno de los más altos de Colombia. 
 
Se ha realizado 83 tomas barriales  en materia de prevención en salud y se ha apoyado  
la implementación de 350 proyectos de eco huertas para combatir la desnutrición, este 
año pondremos el centro de oportunidades diversas para la discapacidad y 
fortaleceremos la red de apoyo a la maternidad e infancia segura. 
 
En materia de cultura hemos logrado invertir más de $600.000.000 que se han 
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ejecutado a través de convocatorias públicas, para democratizar la inversión en ese 
sector tan importante de artistas independientes colectivos, artista y entidades pro 
culturales los niños y los jóvenes de la ciudad participan activamente en talleres 
artísticos que a la fecha han beneficiado a mas de 7.000 de ellos   y que se atiende en: 
 

❖ Casa  de la Cultura 
❖ Casa Betania 
❖ Casa Zamora 
❖ Casa Paris 

Esos 7.000 adolescentes que queremos mantener alejados del ocio y la pereza. 
 
Durante mi administración hemos beneficiado a más de 7.000 bellanitas que han 
pasado por la escuela de música, escuela que se ha consolidado como una referente a 
nivel nacional e internacional para mostrar la  ciudad de los artistas que somos. 
 
En materia de obras públicas se destaca la intervención de la malla vial que  viene en 
franca recuperación y estamos mejorando la movilidad para que se mas fluida segura. 
 
La remodelación del parque principal, el bulevar de la carrera 50 que ya terminó en su 
primera parte y que este año haremos la terminación de la obra para entregarle a la 
comunidad y un espacio público para el disfrute de la comunidad. 
 
Otro proyecto que entregaremos terminado será la canalización de la quebrada la 
García, para que nunca más sea un peligro para la comunidad ya que ella se inundaba 
cada año en la época invernal. 
 
Entregaremos la ciclo ruta ara los bellanitas que les gusta moverse limpiamente por la 
ciudad. 
 
Este año daremos apertura a un nuevo tramo vial de la diagonal 65 con la avenida 33 
en el sector de Niquía. 
 
Vamos a remodelar el parque Andrés Bello como parque de encuentro lúdico y cultural. 
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Con el Área Metropolitana y el departamento de Antioquia vamos a iniciar la 
construcción del Central Park, el Tulio Ospina que llevará los deportes a motor a 
sobresalir  en el panorama nacional e internacional. 
 
También iniciaremos la regional oriental y el intercambio vial la Seca, que 
indudablemente mejorar la movilidad  de la ciudad e impulsaran la inversión  social con 
más recursos económicos para la generación de más empleo para los bellanitas. 
 
Recuperación de las canchas sintéticas, nuevas cubiertas deportivas en: 
 

❖ Niquía     
❖ La Unión 
❖ El Cairo  

El mantenimiento de las canchas del Tulio Ospina  así como los gimnasios al aire libre 
y los parques infantiles. 
 
En materia de prevención de eventos de sismos, de incendios y temporada invernal se 
han fortalecido los organismos de socorro, como: 
 

❖ Bomberos 
❖ Defensa Civil 
❖ Y comités CUIDA 

Con apoyo para más de 3.000.000.000 en los tres años de nuestro gobierno.   
 
Con el Área Metropolitana logramos activar los comités barriales de prevención del 
riesgo y se ha logrado mejorar la capacidad de respuesta de la comunidad para que se 
involucre mas en actividades de prevención en la época de inundaciones y de 
incendios. 
 
Como pueden ver Honorables Concejales, el balancee a la fecha no puede ser mejor y 
todo este año y todo este esfuerzo administrativo lo hemos hecho gracias al apoyo de 
esa corporación  democrática que nos ha entregado los instrumentos para ejecutarlos y 
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desde luego esperamos seguir contando con su apoyo para terminar este mandato el 
próximo 31 de diciembre con un balance altamente positivo para beneplácito de toda 
nuestra comunidad. 
 
De esta manera entonces declaro oficialmente instaladas las Sesiones del Honorable 
Concejo Municipal para el periodo legal de marzo y abril del presente año. 
 
Un abrazo y Dios los bendiga. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agradecer ese inicio de Sesiones del día de hoy al señor Alcalde  y el acompañamiento 
de todos los Secretarios, de todos los funcionarios, de todo el público en general, el 
Personero, al sub contralor, a ustedes Corporados, agradecer ese informe que nos 
rinde el Alcalde porque tiene una agenda muy apretada, tiene que atender algunas 
situaciones del municipio, nos  pide el favor de poder retirarse del Recinto para poder 
seguir cumpliendo su agenda. 
 
Señor Acalde muchas gracias por acompañarnos. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
Continuemos con el orden del día 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
 
Señor Presidente le quiero informar la no asistencia de la Concejala Estella Suárez hoy 
a la Sesión. 

 
6. ASUNTOS VARIOS 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En asuntos varios. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
 
Ha sido  agotado el orden del día señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agotado el orden del día, levanto la Sesión y cito para mañana ocho de la mañana 2 de 
marzo 
 
Feliz  día. 
 
 
 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo               Boris León Rivera Moreno  
Presidente                 Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 

 


